



绘图 仁伟



洛阳联通杯有奖征文赛

## 小院牡丹香

老家的院子里种着一株牡丹，是婆婆从别处移栽来的，好几年了，一直不见它开花。

前年春天，婆婆突发急病住进医院。病情稍一好转，她就急着要回家，嫌住院太花钱，还心疼轮班伺候她的孩子们太劳累。

一天，有人捧了一束牡丹插花来看望婆婆，病房里立刻充溢着花香。婆婆盯着牡丹看不够，自言自语道：“不知俺家的牡丹今年开花了没有？”

这天，我回老家给婆婆拿衣服，刚进家门就闻见淡淡的花香。院子的角落里，那株牡丹居然开花了，是最常见的洛阳红，只有两朵，还是半开，如同新嫁娘，羞红着光洁的脸庞。

回到医院，我向婆婆说了家里牡丹开花的消息。此后，再有人提起牡丹，婆

婆就会抢着告诉人家：“俺家的牡丹也开了，可好看啦！”她骄傲地笑着，久病的憔悴的脸上也有了光彩。

谁也没想到，已经4月了，居然还会下雪，下得还挺大。天刚放晴，婆婆就逼着我们去办出院手续。好在当时她的病情已经稳定，一番忙碌后，我们终于回到了离开近一个月的老家。

刚在院子里坐定，婆婆就让我们把牡丹花盆端到她面前。经过了风雪的侵袭，牡丹硕大的花朵依然鲜艳。抚摸着它光洁的花瓣，婆婆的手颤抖了，说“我还想着你会被冻坏呢”，眼泪就滚落下来。

休养了大半年，婆婆的身体才慢慢恢复过来。我们回家看望她时，她依然蹒跚着步子下厨，笑呵呵地看着我们大口大口享受她做的美食。



### • 流光碎影

## 你的事迹

## 别人记得

有一次，我们十几个初中时的同学聚会，吃过午饭后，大家分乘三辆面包车，兴致勃勃地去登山。

刚见面竟然有认不出来的同学，毕竟时隔30年，人们的容颜有所改变，但端详之后，都找回了儿时的记忆。

有生性活跃的同学，大谈学生时代的趣事，引起阵阵笑声。现在鲁迅先生的文章从教科书上消失了，而在我们的初中时代，在我们语文老师的教育下，大家津津有味地学习《从百草园到三味书屋》、《孔乙己》、《阿Q正传》等课文。田同学把手机上存的到鲁迅故居旅游时拍的照片让我们看，有咸亨酒店、有“孔乙己是唯一的站着喝酒而穿长衫的人”的塑像、有碧绿的百草园、有刻着“早”字的鲁迅先生的书桌……唤醒了大家的美好记忆。

那时候，男女生不说话，男班长找女班长说事儿，女班长说：“我不和你说话！”

那时候，情窦初开的花季，漂亮的女生和英俊的男生产生的是完美无瑕的纯洁的感觉，这种美好的印象一直保留到现在。

那一年，学校组织我们去少林寺春游。每个班男生拉两辆架子车，架子车上放着同学们的被子和褥子。我们徒步翻山越岭去了一趟少林寺，在安乐窝学校住一晚上。在山上休息时，音乐老师还带领我们放声高歌。这是我们第一次去少林寺，印象非常深刻。

你的作文写得很好，你的歌唱得好，你开运动会时怎么怎么，你和老师怎么怎么……

大家都在说着别人的事情——“哦，我不记得了。”“哦，我已经忘了。”当事人则是满脸的迷茫，仿佛不曾发生过那些事情。

你的事迹，别人记得，因为曾经是同学，因为曾经是朋友。

岁月流逝，不变的永远是真情，是童心。

感谢幼时的同学，感谢以前的朋友，我的事迹，你依然记得；我的记忆，也要将你铭记！

(偃师市 郭丽萍)

### • 文学 ABC

## 我当志愿者

看到《洛阳晚报》上牡丹文化节的倒计时，我心中便有了一种紧迫感；看到以文会友群里的文友都有为花会做一些事情的意向，我心中便有了一种暖意。作为一名大学生，我也很想为牡丹文化节做些什么。

老天眷顾我，真的给了我一个机会——当牡丹文化节志愿者。

我的许多同学都在文化节志愿者部里，那里有重要活动，他们都会告诉我。有天晚上11点多了，有同学给我发来短信：“齐祺，我们志愿者部需要35名志愿者为洛阳牡丹花会服务，你去不去？”我兴奋得疲惫全无，马上回复：“去！我就在等这机会呢！”

想要成为志愿者，仅凭

一腔热情是远远不够的，必须经过层层选拔，多轮面试。我曾调侃道，等我成为志愿者，就能当导游了。

为了能在一轮轮面试中不被淘汰，我就认真地背诵有关牡丹的知识、传说，还有龙门石窟等景点介绍。为了能够更好地为国际友人服务，还要背一些英语常用语……

尽管很辛苦，但是，每当想起自己是在为美丽的牡丹做宣传，我就会浑身充满力量，决心坚持下去。每当我看到文友们在牡丹花会上服务，看到同学们在用英语与国际友人对话，我都会十分开心。

美丽的牡丹啊，我愿为你做护花使者，再苦再累也心甘！

(洛阳师范学院 齐祺)

## 淳朴的力量

一个雾气弥漫的早晨，我像往常一样，起床后就骑上自行车匆匆忙忙地往学校赶。冷风让我把头埋得很低，只能看见近处的物体。

我心里想着，今天升旗，可不能迟到，便加快了速度。突然感觉前方有人，我猛一抬头，是两个农民工模样的中年人，一人赶紧跑到路边，另一人正在低头吃烧饼，来不及躲闪，猝不及防地被使劲加速的我撞了一下。

令我吃惊的是，在被我撞的那一刹那，那人做了一个让我终身难忘的动作，他牢牢地扶住了我，使我没有被巨大的冲力栽倒。

看着我受惊的样子，他故作轻松地说：“姑娘，我没事儿，你快走吧！”他说完就一瘸一拐地走了。

泪水涌上了我的眼眶，看着他穿着褴褛的衣裳一瘸一拐地走，我忘了寒冷，心里顿时感到十分温暖。

农民工虽然处于社会最底层，靠力气挣微薄的工资养家糊口，但是，他们常常成为我们的道德榜样。从他们身上，我看到了中国崛起的无穷力量。

褴褛的衣裳遮不住道德的光芒，就在他扶住我的那一瞬间，淳朴的力量闪闪发光……

(涧西区 刘钰琳)